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Ministerstvo zemědělství už řadu let uděluje za celoživotní práci v oblasti myslivosti
ocenění „Myslivec roku“ osobě, která dlouholetou prací, osobním přístupem a morálním
kreditem přispívá k propagaci dobrého jména české myslivosti.

Zásluhy za rozvoj oboru myslivosti mají mnoho podob a oceněné osoby často velmi výrazně v některé
z těchto oblastí vynikají. Často se jedná o zapojení do specifických odborných záležitostí, výzkumu,
vzdělávání, přenosu informací mezi myslivci, zlepšování informovanosti a vyzdvihování přínosu
myslivosti směrem k veřejnosti či mezioborová spolupráce zejména s oblastí lesního hospodářství,
zemědělství či vodního hospodářství a rybářství.

Pro rok 2025 se na návrh Sekce lesního hospodářství ministr zemědělství Mgr. Marek Výborný
rozhodl ocenit dlouholetého zaměstnance Vojenských lesů a statků ČR, s.p., významného
propagátora propojení lesního hospodářství a myslivosti Ing. Jana Jeniše, a to s ohledem na jeho
dosavadní práci v oblasti myslivosti v regionálním, státním i mezinárodním měřítku.

Ing. Jan Jeniš Po desetiletí se věnoval lesnictví a myslivosti na divizi Lipník nad Bečvou, je znám jako
odborník na jelení zvěř, zároveň je ale také vynikající trubač, vábič a také dlouholetý člen Ústřední
hodnotitelské komise trofejí. Zároveň působí jako Senior Trophy Judge (STJ) – Vrchní hodnotitel
trofejí v rámci Rady pro hodnocení trofejí Mezinárodní rady pro lov a ochranu zvěře (CIC).

Díky jeho desetiletí trvající cílevědomé odborné práci v zájmu propojení lesnického a mysliveckého
hospodaření zařadil chov jelena evropského ve volné přírodě na špičku známých chovů. Výsledky
jeho práce v honitbě Libavá byly oceněny medailí Edmonda Blanca za vysoce kvalitní chov jelení
zvěře. Toto vyznamenání uděluje organizace CIC (Mezinárodní rada pro lov a ochranu zvěře), jejímž
členem je i Česká republika prostřednictvím Ministerstva zemědělství.

Ing. Jan Jeniš je autorem několika knih, dvě z nich jsou věnovány jelení zvěři z Libavé.

A jak to vidí sám oceněný? Tady je jeho komentář:

V rámci svého pracovního života jsem měl štěstí v tom, že jsem celou lesnickou kariéru mohl strávit
ve VLS ČR s.p. divizi Lipník n.B., organizaci, která hospodaří na pozemcích určených k obraně státu -
v Oderských vrších – ve VÚ Libavá. To štěstí tkví v dlouhodobé kontinuitě organizace lesnického a
mysliveckého hospodaření související s odpovědností „jednoho kohouta na jednom smetišti“ na
jednotlivých pozicích od lesního až po ředitele divize. A většina ze všech šesti ředitelů působících v
Lipníku n.B., jež jsem zažil, počínaje plk. Ing. Karlem Chybou až po současného Ing. Tomáše Klevara,
byli, jakožto myslivečtí hospodáři, moudří muži, kteří věděli, jaké výjimečné možnosti kraj okolo
pramene řeky Odry nabízí a kvalifikovanými rozhodnutími dokázali směřovat lesní prostředí, i přes
kalamity, jež oblastí prošly, k trvale udržitelnému hospodaření. A tato rozhodnutí se týkala i zvěře,
jejího cílevědomého chovu, potřebné regulace stavů za jasně stanovených podmínek, při vědomí si
priority využití území pro obranu státu a správného lesnického hospodaření.

Další štěstí jsem měl na spolupracovníky v lesnických i dělnických profesích, kteří ve vztahu k
myslivosti byli a jsou přesvědčeni, že nastavená pravidla výkonu práva myslivosti, včetně dodržování
tradic, jsou správná a co je hlavní, že je dodržují. Bez těchto lidí, kteří jsou s místem, o kterém



hovoříme, svázáni srdcem, bez těch by bylo hovořit o kvalitní myslivosti iluzorní. Takže osobně
považuji ocenění „Myslivec roku 2025“ jako cenu pro myslivce na Libavé a změnil bych její název na
množné číslo: Oni jsou totiž „Myslivci, nikoliv jen roku 2025, ale celého dlouhého
předcházejícího období“. Osobně mi bylo velkou ctí s nimi, těmi, kteří už nejsou mezi námi, těmi,
kteří jsou na zaslouženém odpočinku i těmi současnými, spolupracovat. A děkuji jim.
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